

Noticias locales

Farmacia y Laboratorio del DOCTOR GREUS

Sucesor F. GARCÍA GUZMAN
Plaza Santa Catalina, 4

Anoche, como habíamos anticipado, regresó felizmente, en el rápido de Madrid, el reverendísimo Prelado de la diócesis doctor don Prudencio Mejo, acompañado de su capellán familiar don Jesús Morán, siendo recibido en la estación por los señores deán y vicario general doctor Payá, provisor señor Iñárriz, secretario de Cámara, Rector del Seminario, mayordomo doctor Padilla, capellán de su excelencia doctor Benavent, al personal de la Curia y muchas distinguidas personalidades.

En el tren rápido de la corte es esperado esta noche en Valencia el Capitán general de la región señor Fontán.

Ha quedado constituida en nuestra ciudad la Asociación de padres de familia, convirtiéndose en junta directiva provisional la comisión organizadora, formada por los señores don Manuel Simó, don Mariano Bosch, don Joaquín Lleó, conde de Triguera, don Francisco Núñez Moreno, barón de Cárcer, don José Lajara y don José Gironés.

La primera Asamblea de esta Asociación se celebrará el domingo próximo, a las doce, en los salones de la Económica de Amigos del País y a ella pueden acudir cuantos deseen formar parte de la misma.

El sábado próximo, día 28 del actual, se verificarán en el Instituto nacional de Segunda enseñanza exámenes, por segunda convocatoria, de las asignaturas en que están matriculados los alumnos para completar los cursos primero, segundo, tercero, cuarto y quinto del plan antiguo del Bachillerato que se indican en el tablón de edictos de dicho centro docente.

La festividad de la Ascensión del Señor se ha celebrado hoy en la Metropolitana con grandiosa solemnidad.

La misa solemne ha comenzado a las diez, oficiando el deán doctor Payá y Alonso de Medina, y ocupando la Cátedra Santa el canónigo doctor don Francisco Javier Lauzurica, que ha pronunciado un elocuentísimo discurso alusivo a la fiesta del día.

La capilla de música ha interpretado la hermosa partitura del maestro Ravanello.

El canónigo don Calixto Hernández ha puesto de manifiesto el Santísimo Sacramento, y terminado el "Te-Deum" y las oraciones de ritual, el reverendísimo Prelado, con el Cábido, se han trasladado al coro, entonando su excelencia reverendísima la Hora canónica "Nona", que ha sido cantada por la capilla, con música del maestro Cuevas.

El antiguo cantar "Tres jueves hay en el año..." no ha tenido hoy confirmación. A las ocho hemos tenido relámpagos, truenos y violento chaparrón; a las diez brillaba un sol de fuego; a las doce y media, nuevos truenos; otra vez sol, y en estas alternativas se ha pasado el día.

La temperatura media es de 21°, y la presión barométrica de 759 milímetros; dominando brisas del Este.

La Real Asociación de San Antonio de Pádua, de Comerciantes de Valencia, establecida en la iglesia de Santa Catalina, mártir, ha abierto ya la lista de suscripción y donativos voluntarios para las limosnas que este año se han de repartir, con motivo de la fiesta que se celebrará el domingo día 12 del próximo mes de junio en la mencionada iglesia. Pueden hacerse los donativos, contra recibo precisamente, en casa los señores Ramón y Vicente Aznar, almacén de tejidos, plaza del Mercado, números 6 y 7.

El señor don Manuel Mafé Oliver, practicante del Hospital provincial, y su esposa doña Esperanza Tomás, han tenido la satisfacción de que su encantadora hija Teresita, haya recibido ayer la primera Comunión de manos del muy ilustre doctor don Romualdo Vidal Tudela, canónigo de nuestra Basílica Metropolitana. Tan conmovedor acto se celebró en la iglesia del Hospital provincial, y al mismo asistió gran número de amistades de la familia de la comulgante, que han felicitado a ésta y a los padres por tan fausto acontecimiento.

Telegramas detenidos en la Central de Telégrafos por no haber sido encontrados sus destinatarios: Adolfo Sznyc; Fixadoro; Juan María Almonacid, calle de la Lonja, 7, Hotel Royalty; La Estrella, Segundo Leónides Martínez.

Ecos de Sociedad

En honor de la Infanta doña Beatriz

Ayer se celebró en el palacio de los Príncipes de Hohenzolern un baile en pequeño en honor de la Infanta doña Beatriz. Por las obras que se realizan en la casa, no pudo ser la fiesta más en grande.

Se bailó en el primer salón de entrada, decorado en el más puro estilo Luis XV, por el famoso artista francés Galand.

Se repartieron también las invitaciones para el baile que, en honor de la Infanta se celebrará el sábado en la Embajada de los Estados Unidos. Al baile precederá una gran comida.

Como es sabido, los embajadores viven en la suntuosa casa de los condes de Santa María de la Sisa, en la calle de Zurbano, residencia apropiada como pocas para una Embajada.

Vida extranjera

Bajo la presidencia de la Princesa Murat se ha reunido en París el comité organizador del baile del "Grand Prix" con que finaliza siempre la "season" parisiense. Este año el baile se celebrará el 25 de junio y se titulará "La ópera hace cien años". Será una evocación del romanticismo.

El ministro del Perú en Francia y la señora de Cornejo han dado una comida en su residencia de París, a la que asistieron los condes de Rohan Chabot, los Príncipes Roberto de Broglie y los señores Berthelot, entre otras personas.

¿Por qué no, en Valencia?

El Colegio de Huérfanos de Funcionarios civiles

En vías de ejecución la felicísima iniciativa de la creación de un Colegio de Huérfanos de funcionarios de Hacienda, creamos de un interés extraordinario para la ciudad llamar a su atención sobre el proyecto al objeto de conseguir que dicha institución se establezca en Valencia. El solo enunciado del asunto proclama su importancia y patentiza su conveniencia y estamos seguros de recoger en esta excitación los anhelos y el vivo interés que por la ciudad alientan en toda la actuación del delegado de Hacienda el ilustre señor Vázquez Lasarte y del personal que con tanto celo trabaja a sus órdenes. Como también los de las demás autoridades, fuerzas vivas de la ciudad, en fin.

Solo beneficios puede reportar a Valencia y al proyectado Colegio de Huérfanos su fundación en ella; solo derivaciones gratas puede originar. Desde luego, sería para la ciudad una consagración de su importancia y del cariño con que comienza a ser atendida en las esferas oficiales, un fortalecimiento de la estima mutua cordialidad de relaciones que existe entre ella y los funcionarios. Además: pocas ciudades pueden ofrecer a la institución y a sus fines mayores facilidades para su cumplimiento, pues es sabido que hay pocas ciudades tan sanas y de tan pintorescos alrededores, de tan minuciosa facilidad de comunicaciones y de vida tan barata, como la nuestra...

La Cámara de Comercio, el Ateneo Mercantil, la Sociedad Económica de Amigos del País y tantos y tantos centros económicos, etc., que presentan un aspecto de nuestra situación social; las autoridades; el Ayuntamiento y la Diputación deberían pararse un momento en la excitación que los dirigimos y ver de concertarse en una acción común para conseguir que el Colegio de Huérfanos dicho sea establecido en nuestra ciudad.

Nosotros, secundáramos con entusiasmo y cordialidad cuanto, con dicho objeto, se hiciera.

La 10.ª Feria Muestrario

Salón Internacional del Automóvil

Los festejos de ayer resultaron agradables y animadísimos, siendo esto un estímulo más para que el Comité organizador del Salón del Automóvil se muestre incansable.

En el banquete de ayer con que la Cámara Sindical del Automóvil obsequió a las casas concurrentes forasteras, reinó gran entusiasmo, y a la hora del champagne inició los brindis el presidente señor Ballester, quien, con palabra fácil, tuvo momentos de verdadera inspiración, ofreciendo el banquete y agradeciendo a las casas forasteras su entusiástico concurso, brindando por ellos y por Valencia. El señor Meroño, representante en Madrid de la casa Donnet-

Como es consiguiente, habrá baile y la fiesta resultará agradabilísima.

De seguir así y consiguiendo que Su Majestad el Rey visite los locales del Salón del Automóvil durante su estancia en Valencia, creemos que la fecha de clausura será aplazada y que la X Feria Muestrario será de grato recuerdo.

También se habla estos días con marcada insistencia de que se proyecta un homenaje al Comité organizador del Salón del Automóvil.

Nada más justo y bien merecido lo tienen. LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA se pone a la disposición de los organizadores.

Colaboración de «La Correspondencia de Valencia»

Charlas femeninas

Desviaciones afectivas

Todas las mujeres llevamos en el alma el germen del amor maternal, que viene a ser como "la columna vertebral" del espíritu femenino.

Todos nuestros afectos, nuestros sentimientos todos, están presididos por el noble instinto de maternidad.

Amor a la mujer al hermano con amor de madrecita joven; al novio primero y al marido más tarde, se transmite un poco de esta ternura maternal, y cuanto más acendrado e intenso es el amor de la mujer al hombre, más en ella se manifiesta ese anhelo de solícito cuidado, de ternura en vela cerca del alma varonil, como si se tratase de una cunita donde durmiera, hecha niña, la ventura del amado.

Por razón natural, los niños exaltan este sentimiento femenino; ellos tienen el don de despertar ansias de hijos futuros, o recuerdos de los que se fueron... o la imagen de los que aún viven y alegran la vida.

La mujer "madre", ante cada niño siente el anuncio de la maternidad, y la mirada de los ojos purísimos y la caricia de las manitas candidas, la inundan de ternura infinita.

Crónica musical

Leopoldo Querol

Anteayer, en el concierto de la Sociedad Filarmónica, actuaba de nuevo nuestro paisano el pianista Leopoldo Querol; y una nueva actuación de Querol, representa para él un nuevo triunfo.

El arte de Leopoldo Querol se mostró en todo su valer, con toda su pujanza, a través de un extenso programa de diversas tendencias; y hasta en los momentos en que las obras exigen la máxima fuerza, no dejaba ésta de presentarse envuelta en una atmósfera de sensibilidad, como pedía para todo el arte un eminente musicólogo: como también, en los momentos de delicadeza, supo Leopoldo Querol obtener del piano las más exquisitas sonoridades.

El programa, que a pesar de su extensión mantuvo en constante interés al público, y éste es un gran elogio para Leopoldo Querol, lo constituirán la Fantasía cromática y fuga, de Bach, junto con el Carnaval de Viena, de Schumann, en la primera parte; y en la segunda, Querol mostraba su bello estilo interpretativo, de Debussy, en su "Isle alegre", de Borodin, en "Au convent", y de Balakirev, en su "Felicísima" "Islamey".

La última parte, la cuarta, pues de cuatro se componía el programa, la formaban obras de Chopin y de Liszt, y tanto en la Polonesa, el Nocturno y el Vals, como en la tarantela "Venecia-Nápoles", y la Rapsodia Húngara, se evidenciaron aquellas magníficas condiciones del arte de nuestro pianista, ya citadas: el juego vigoroso y las bellas musicalidades.

Y hemos dejado para final la tercera parte, porque a ella, el talento de Leopoldo Querol había sabido darle el especial interés, de que junto a la Na varra, de Albéniz, figurase el estreno de dos obras de autores jóvenes y valencianos: Manuel Palau, que en...

... "els xiquets passen", hace una gloria de una canción popular en un ambiente de modernas armonías, y Joaquín Rodrigo, representado por una graciosa "Bagatela", de muy agradables sonoridades.

Tantos aplausos premiaron la labor de Leopoldo Querol, que por tres veces hubo de añadir obras al programa: vals de Brahms y de Chopin, respectivamente, al final de la segunda y cuarta parte; y el regalo más oportuno, al final de la tercera, no solo porque las obras de valencianos antes interpretadas lo requerían, sino también por algo que las circunstancias hacían reclamario por una casual coincidencia: en la madrugada del 23 mayo de 1921-anteayer por lo tanto, hacia seis años, falleció Francisco Cuesta, aquella alma de músico tan exquisita, y Leopoldo Querol, en su homenaje, hacía el regalo al público de la Filarmónica, de una de las más bellas obras de aquel artista, que hacen más sensible su recuerdo: la valenciana danza en sol.

Mañana por la tarde, de seis a ocho, dará un selecto concierto la Banda Municipal, galantemente cedida por el excelentísimo Ayuntamiento.

Para el 29 noche se prepara una bellísima fiesta, un verdadero asalto de señoritas de la buena sociedad valenciana.

ED. RANCH

Más sucesos

Una perrería

Los ladrones, que también tienen sus ratos de buen humor, penetraron esta madrugada en el depósito municipal, llevándose cinco perros de los cazados en la vía pública por los laceros.

Nada menos que un realito justo han sacado los guasones de este robo perruno.

Lesionados

Antonio García Martín fue lesionado por un auto que guiaba don Joaquín Pascual González; Venancio Clavo García, por una paliza que le atizó Vicente Cariñena, y Encarnación Baixañal Año, a consecuencia de una caída casual.

Colaboración de «La Correspondencia de Valencia»

Charlas femeninas

Desviaciones afectivas

La mujer, por caritativa y generosa que sea, nunca empleará sus beneficios con más gozo que cuando sabe que van a aliviar las desdichas de los pequeños.

Por esa causa tan honda pena ver que existen algunas, demasiadas, excepciones de esa bendita regla del sentir femenino, tan natural y tan bello.

Desviación espiritual, joroba del alma, son las únicas calificaciones apropiadas a esos cariños exagerados, a esos extremos de solitud y mimo, que muchas daman conceden a sus "lulú's", su "taguen" o su "gal go chino"; toda esa horda perruna que hoy goza de tanta consideración entre la "gente bien".

Esos animaluchos inútiles, tan feos y tan antipáticos, merecen ser tratados con la atención bondadosa que a todo irracional debemos. Son el "hermano perro", en el sentir del amor cristiano: démosles, pues, alimento, albergue y aseo; librémoslos de martirios, tratémoslos con caridad; pero no lleguemos al extremo de encargar para ellos manjares exquisitos, ni pasemos horas y horas bañándolos, peinándolos y perfumando sus lanas, cuando un sencillo trasquilado resolvería la cuestión del aseo de esos "chuchos".

Cuanto mejor sería que los cuidados dedicados al perrito se consagrasen a un niño; a un niño pobre, de esos que no conocen la limpieza del baño ni el placer de un juguete. No repetiremos el tan conocido tópico de aconsejar a esas damas "a perros" que acojan a un hospiciario en su hogar, pues a esto constatan que un niño "cuesta más y lo agradece menos"; pero sí indicáremos una forma de hacer bien a otros niños, no menos tristes ni menos dignos de compasión que los asilados.

Esos hijos de obreros humildes, esos niños pobres, tan pobres que no tienen zapatos y a veces tampoco camisa, recibirían un bien inmenso si una dama se ocupase de endulzarles la vida, visitando su casita y dejando en ella, hoy una camiseta, unos pantalones mañana, y ¡qué placer si en una buena tarde, dorada de sol, con un trajecito nuevo, esa dama cariñosa llevase al niño a pasear por un parque lleno de flores, lejano al arrabal infecto!

Sería mucho mejor y más plausible bañar y asear a ese niño, que pasarse la vida limpiándole los ojos al "lulú", y desde luego, mejor empleado que en el cuello del horrible "grifón", ese lazo pomposo estaría adornando la cabecita bien peinada de una mena pobre, que jamás conoció el femenino placer de verse engalanada.

Quién sabe si al proceder así, se tenderían los lazos de una democracia del corazón, que hiciera reales los ideales de amor entre las distintas clases de la sociedad...

Pero, entretanto, aún habrá por mucho tiempo damas que mimen solícitas un perro, mientras hay muchos niños que no tienen quien les lave el rostro

REGINA

Una boda

Hoy será día de grata recordación para nuestro querido y entrañable compañero de Redacción don Juan Miguel Iborra y su distinguida esposa doña María Sogorb.

Su virtuosa y lindísima hija Eleonora ha contraído enlace nupcial con el joven e ilustrado profesor de la Granja de Burjasot don Manuel Monleón.

Se ha celebrado el acto en la Colegiata de San Bartolomé, bendiciendo la unión matrimonial el sacerdote don Antonio Beltrán.

Han apadrinado a los contrayentes la monísima y simpática Isabelita Iborra, hermana de la desposada, y don Francisco Valenciano, tío del recién casado, firmando el acta como testigos don Salvador Dasí, don José Hueso, don Luis Valenciano y don José Monleón.

Terminada la ceremonia religiosa,

10.ª Feria Muestrario

Salón Internacional del Automóvil, Ciclos y accesorios

Del 20 al 31 de mayo de 1927. — Valencia

Facecias

Resumen de perepiacias que hay por todo el universo, enjartadas en verso en las presentes Facecias. Noticias y noticiones más frescos o más calientes, que interesan a las gentes que van buscando emociones.

Tarazan el chimpancé se suicidó por amor: caso tan conmovedor no a todas horas se ve.

Y una jirafa en París se destruyó la sesera, por yo no sé qué quimera menor que un grano de anís. ¡Oh, animales! no os asombréis este proceder nefando: es que os vais civilizándolo en contacto con el hombre.

En Newark, tres elefantes se asustaron de un ratón: *ridiculus mus*, guason, amedrento a tres gigantes.

Paquidermos: no os aflijáis derrotos que es muy corriente aquí entre la humana gente, y en ello nadie se fija.

Coolidge, el gran presidente, bate un *recor* soberano con solo estrechar la mano a todo bicho viviente. Más de 1.200 manos en 27 minutos: y sin sudar, oh que enjutos son los norteamericanos.

El "Pájaro Blanco" va por la inmensidad perdido, y ninguno ha conseguido averiguar donde está. El mar salobre y profundo cubre con verde sudario, ese vuelo extraordinario que apasionó a todo el mundo.

Y las luchas de los chinos, y las guerras mejicanas, son noticias tan lejanas que me importan tres cominos.

ALFFERHER

En la Alameda

La revista de servicios municipales

Esta mañana, a las once, se ha efectuado en el Paseo de la Alameda la revista de servicios municipales, que ha resultado más brillante que en años anteriores.

A la expresada hora se han personado en la tribuna que para el Ayuntamiento se ha levantado al efecto cerca del puente del Real, el Alcalde accidental señor Fernández de Córdova, el presidente de la comisión de Fiestas don Rosario Martínez y los concejales señores Poyatos, Valero, Antón y otros.

Se ha dado comienzo al acto por el desfile de la sección de la Guardia municipal montada, y seguidamente a los acordes de un pasodoble, lo ha efectuado la Banda Municipal de música, que iba precedida del autocamión destinado al instrumental de la misma.

Después de desfilar ante la tribuna del Ayuntamiento, se ha colocado en otra contigua a ésta, amenazando el desfile de las demás secciones.

A continuación han seguido pelotones de la Guardia municipal con los diferentes uniformes que usan en invierno y en verano.

Los bomberos, que iban detrás, han hecho ejercicios a toque de clarín, prosiguiendo después su marcha con todo el material del servicio y las autocubas, que han regado la pista del paseo.

Y a continuación han pasado los guardas de paseos, personal del servicio de limpieza con el material y numerosos carritos de repaso, brigadas de paseos y caminos con sus útiles de trabajo, autocubas y máquinas api sonadoras.

Terminado el desfile, los bomberos han hecho el simulacro de apagar un incendio, dándose por terminado el acto cerca de la una de la tarde.

Los invitados, que eran numerosos y distinguidos, se han dirigido al domicilio de los padres de la novia, siendo obsequiados con un delicado lunch.

El nuevo matrimonio ha marchado a Barcelona, Zaragoza y Madrid, donde pasarán la luna de miel.

Ya sabe el amigo Iborra cuanto se le aprecia en esta casa y la activa parte que tomamos en sus alegrías, y por ello nos asociamos muy congratulados al feliz acontecimiento de hoy, deseándole, así como a su esposa y a los recién casados, que la felicidad que experimentan sea imperdurable, aumentada en toda clase de venturas.

ED. RANCH

En la Lonja

Brillante homenaje al presidente del Ateneo Mercantil, don Mariano Gómez

A mediodía de hoy se ha celebrado en el Salón Columnario de la Lonja el banquete monstruo que como homenaje se ha ofrecido a don Mariano Gómez, presidente del Ateneo Mercantil, a cuya gestión se debe, no solo el progreso de esta entidad, si no el de contar en breve con un magnífico palacio, orgullo de Valencia y mucho más del Ateneo.

El servicio de dicho banquete ha sido confiado a don Enrique Alborn, arrendatario del restaurant del Ateneo Mercantil, y a la dirección del mismo ha contribuido eficazmente don Enrique Mercader, gerente del señor Alborn.

El menú servido ha sido el siguiente: Entremeses.—Huevos "Ateneo Mercantil".—Ternera japonesa.—Pescado.—Pollo asado.—Biscuit de la Reina.—Frutas del tiempo.—Vino.—Champagne.—Café. Yum.—Tabacos.

El salón estaba artísticamente adornado, y las mesas, en número de ocho, han sido distribuidas una para la presidencia, y las restantes para los comensales, cuyo número era de unos mil.

Han ocupado la presidencia el homenajeado, que tenía a su derecha al veterano abogado y expresidente del Ateneo, don Eugenio Miquel, y a la izquierda, al señor Zamorano, en representación del Alcalde, figurando también en la presidencia don Teodoro Llorente, don Carlos Vinales, D. Facundo G. Burriel de Polavieja, don César Santomá, don Juan Sánchez de León, don Vicente Maliques y otros muchos que sentimos no recordar.

A la hora del brindis, han hablado el secretario del Ateneo don José Miquel Ibarra, y con brillantes palabras ha ofrecido el banquete a su digno presidente, diciendo que no solo el Ateneo, sino toda Valencia, se sumaba a este homenaje.

Después, don Mariano Gómez, en sentidas frases, ha agradecido el acto, cuyas palabras han constituido un magnífico discurso, repleto de valencianismo y amor sin límites hacia el Ateneo Mercantil.

Nuestro querido compañero don José María Juan García, ha improvisado una poesía que ha constituido el clou del acto, siendo premiada con delirantes aplausos.

Dicha poesía iba dedicada a la labor intensa y eficaz de don Mariano Gómez al frente de la importante Sociedad Ateneo Mercantil.

El entusiasmo se ha desbordado al finalizar su lectura, fundiéndose en estrecho abrazo el presidente del Ateneo y nuestro compañero.

La novillada de hoy

Que relucen más que el sol...

Un día "arrugado"

El día clásico de toros, la más taurina fecha del calendario, quizá por lo mismo de que es uno de los tres jueves que relucen más que el sol, según el decir popular, nos resultó hogaño un día inglés, nuboso, triston.

No solo dejó de relucir, sino que el sol, agraviado y celoso por la com paranza, sin duda, no quiso asomar este jueves festivo, y las nubes entordecieron el cielo concienzudamente; llovieron un poco y, en fin, estropearon el día arrugando su tersura tradicional.

Se temió hasta que fuese suspendida la fiesta de toros a causa del mal humor del tiempo, y realmente preocupaba, ya que el cartel tenía grandes atractivos, principalmente porque lo encabezaba el terrible apellidado de las cinco letras: "Miura".

Y, a propósito de la divisa, conviene decir que no son estos tiempos para que nos asustemos de nada, por que se suelen vencer los obstáculos suprimiéndolos, rebajándolos, dejándolos a la medida de nuestras posibilidades.

El triunfo de hoy sobre la dificultad que supuso siempre el gran obstáculo, no puede tener ni tiene el mismo valor y significación que antaño.

(Sigue la reseña de la novillada en la página de los telegramas)

Auto-tracción mecánica de España

La civilización, el progreso y la cultura moderna han ido creando en todas partes mejoras y costumbres de saneamiento.

La vida de las capitales se desenvuelve en un mayor ambiente de esplendor y confort y toma verdadero carácter de gran urbe. Lo confirma la edificación y arquitectura de edificios y estética de relieve.

Los tranvías vinieron a sustituir no hace mucho a la anticuada tracción de sangre y con ello nació en aquel entonces un elemento auxiliar impulsivo de la diaria labor cotidiana que realiza la vida pública y ayuda eficazmente a salvar entre sí las distancias y aprovechamiento del tiempo, factor elemental de los intereses creados.

Actualmente existe otro elemento moderno y rápido de traslación y transporte económico de mayor confort. La tracción automovil ha venido a llenar un fuerte vacío con relación al ferrocarril y tranvía, y no hay duda que ello representa para el tráfico de viajeros en las ciudades una mejor técnica especial al alcance de todas las clases interesadas, el comercio y la industria.

El autobús, vehículo movido por el motor de explosión y que reúne muchísimas ventajas conocidas, ha sido adoptado en las grandes capitales y esteras internacionales: Londres, Pekín, Chicago, París, Bruselas, Nueva York, Berlín y otras muchas, animan el tránsito diario (permanente) de sus calles, el continuo circular y el movimiento automovil.

Por otra parte esta mejora no necesita de líneas de transporte o flúido eléctrico para impulsar el convoy; su prime en absoluto el ligamento rígido del rail, que obliga eternamente a trazar el mismo camino y aumenta en gasto que resta a los ingresos, por varios motivos fáciles de comprender.

Las brigadas de vía y obras, conservación, mantenimiento y técnicos para la reparación y vigilancia de líneas aéreas de toma de corriente, centrales, subcentrales de transformación, alimentación, etc., etc., mayor número de talleres, operarios y técnicos especializados, ingenieros, jefes de sección y tributos por varios mayores conceptos, generales y especiales. En el otro material móvil, a pesar de realizar mayor servicio, es el éxito de la mitad o más de estos tributos y gastos antes mencionados.

La moderna tracción ha venido a resolver tales intrincados problemas de completo gravamen y ha introducido en las esferas de transporte, no tan solo las ventajas enumeradas para las compañías de este ramo, sino también una verdadera acción económica en la vida de las capitales, por la implantación y adopción de tarifas reducidas y distancias más prácticas.

En España se van conociendo día en día este tráfico y fomento automovilistas en todos los sentidos de la velocidad, comunicación y transportes. Madrid y Barcelona, hace tiempo que lanzaron sus aspiraciones de consolidación de líneas, proyectadas el año 1916 y 1920, con un material algo mediano Madrid y bastante regular Barcelona.

Valencia, la joya artística y la ciudad jardín del Mediterráneo, donde se han celebrado los mayores torneos del arte y las flores, primera figura de región agrícola exportadora del dorado fruto, disputados sus productos en el mundo universal y sus mercados. También conocen sus vías centrales el tránsito del autobús. Pero no responde el material conocido actualmente a las necesidades de la capital, comodidad, higiene y confort a que tiene derecho la ciudad bella, romántica, soñadora y leal en donde se rinde culto tradicional y se immortaliza el arte, la poesía y la inspiración de los genios que en todas partes supieron grabar con letras de mol de talento del que trabajó y luchó por la existencia en la práctica del bien.

Valencia necesitaba un genio altruista aplicado y abnegado que, sintiendo ese inmenso cariño por la Patria y por su suelo natal, aportase con el fruto de su trabajo un nuevo esfuerzo de orientación y mejora que respondiese activamente a muchas y variadas aspiraciones sentidas; árdua es la labor de engrandecimiento de una ciudad, pero mucho más difícil resulta aún concebir la solución del problema del "capital" y "trabajo" unidos, que armonizando los intereses de producción de ambos, aceptasen una acción mancomunada de convenio y el convencimiento firme de lo que significan y representan cada uno en ese orden numérico de factores industriales. El estudio del moderno campo financiero anexo al de industria y trabajo, que componen esencialmente sus derivados de la acumulación de valores, en la época actual, no es cosa fácil y viable en todas las materias, y, sin embargo, podemos asegurar una vez más que en esta ocasión ha triunfado el talento, la constancia y laboriosidad, demostrada hasta la saciedad del autor de "Auto-tracción mecánica de España". Es este un vasto proyecto de líneas móviles de servicios modernos y (prácticos) transporte económico de viajeros entre la ciudad, estramuros, puerto y antigua colonia importante del Grao, Cabañal y Malvarrosa con su Termas Victoria, elegan

te y popular establecimiento de café restaurant sobre la playa, donde a diario se confunden la alegría del mundo elegante al compás de la orquesta, la risa del vivir, el perfume de la dama hermosa y el murmullo de las olas.

Auto-tracción es, sin duda alguna, el mejor proyecto que podía ofrecer se a Valencia como dato de ampliación de su elementación moderna de comunicación y tránsito auxiliar del viajero y vida pública en mutuo beneficio y la reglamentación técnica del proyecto vendrá a sumar un nuevo éxito para el muy conocido e inteligentísimo joven ingeniero don Lorenzo S. Delgado, que tanto amor ha demostrado siempre por su "terreta", poniéndola con su magna labor al nivel que merece estar en todas partes "La Atenas del Mediterráneo".

La misma felicitación merece en esta árdua tarea emprendida aquellos que contribuyen con su valioso apoyo altruista a la realización de los fines del proyecto y colaboración eficaz y al distinguido y culto abogado de este ilustre Colegio don Fernando Llopis Escrivá, a quien se le deben el estudio de la organización, redacción de estatutos y cariñosa y muy acertada asesoría, así como a los grandes financieros y figuras de alto relieve personal, excelentísimos señores conde de Moy, conde de Gracia Real, don Cipriano Calvet y don José López Caviro, cariñoso amigo del señor S. Delgado y al personal a sus órdenes don Emiliano García, fiel elemento colaborador, y al montador mecánico don José Santimotea, a todos juntos les auguro muy en breve un triunfo en la fundación, constitución y desarrollo del "Auto-tracción Mecánica de España".

MANUEL GOYENA DELÓS
Ingeniero civil
Valencia 21 mayo 1927.

De fútbol

Ante el match de Bolonia Píera-Samitier, formarán contra Italia

El Comité nacional, satisfecho por las excusas que el Sr. C. Barcelona le ha dado con motivo del incumplimiento de la orden de desplazamiento a París, les notifió ayer que salieran en dirección a Italia, ya que su presencia es absolutamente necesaria en el equipo que se ha de oponer a la "squadra azurra" que capitanea Balançier.

Por otra parte, Manuel Gestoso Chichia, el notable inter derecha gallego, ha renunciado a marchar por no tener tiempo material para llegar a Bolonia antes del 29.

Así, pues, el equipo "rojo" estará formado por Zamora, Alfonso Olaso, Zalduña, Prats, Gamborena, J. M. Peña, Píera, Samitier, Yermo, Echeveste y L. Olaso.

El "azul", representante de Italia, será: Combi, Rossati, Calligaris, Martín Bernaróni, Speroni, Conti, Bañocieri, Libonatti, Schiavis y Le vriatto.

Como en el nuestro, también se han renovado algunos de los nombres con relación al último partido de Valencia, aunque, por lo que se refiere a nosotros, ha sido en algunos casos la fuerza mayor lo que lo ha motivado.

También ha continuado la excursión Félix Pérez, a quien en París redujese la fractura del brazo que se produjera.

Aneodotario

Destinado a la compañía de zarzuela del popular primer actor Servando Cebón, que a la sazón actuaba en el teatro del Duque, de Sevilla, llevaron a un actor cómico muy gracioso, o que, por lo menos, tenía fama de serlo.

El afortunado actor, antes de salir de Madrid, dijo a sus íntimos: —Me voy a Sevilla a quitarle el tipo a ese cómico que dicen que tiene tanta gracia.

—Oye, ten cuidado, porque Cebón efectivamente la tiene.

—Para mí, como si florase. Allá voy... y ya tendréis noticias por la prensa.

No sabemos cómo, pero es lo cierto que don Servando tuvo noticias de los ardores del cómico madrileño. No obstante, y como hombre consciente de su propio mérito, dijo a un amigo obra para su presentación.

—Si aciertas lo que llevo debajo de la gorilla—dijo Melindres—te de jo dar dos chupadas. ¿Qué es? —Un cigarro—contestaba Cebón.

Y el otro, saboreando su triunfo, pues aquel era el instante elegido para la *morcilla*, respondió: —¡Cá, hombre, cá...! ¡Un biberón!

Ante aquella inesperada salida, se produjo una carcajada general y todos creyeron apartado a Cebón, pero éste, sin inmutarse, contempló la figurilla escualda de su contrincante y exclamó: —Cada uno lleva lo que le hace falta!

Una ovación ruidosa sirvió de premio al ingenio de Cebón, y desde aquel día Melindres no intentó ya quitar el tipo a don Servando.

Otra cosa de Bernard Shaw... —¿Por qué no escribe una nueva novela?—le preguntó su editor, Live right, la semana pasada, con el propósito de presentarla al público.

—Una novela la puede escribir cualquiera en tres semanas, o en tres meses—contestó el célebre escritor. Pero para planear una obra teatral se necesitan dos años. Prefiero el camino más complicado.

Corporaciones

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

El Consejo de Administración de esta Compañía tiene la honra de participar a los señores accionistas de la misma que, acordado por la junta general celebrada en el día de hoy la distribución de un dividendo de pesetas 28'50 por acción, libre de impuestos, por el ejercicio de 1926, a cuenta del que se ha repartido ya una suma de pesetas 12 por título, desde el día 5 de junio próximo se pagará el complemento de pesetas 16'50, mediante entrega del cupón núm. 83.

Los pagos se efectuarán: EN MADRID: En el Banco de España y en las oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa, Antonio Maura, 1.

EN BARCELONA: En la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

EN VALENCIA: En la Oficina de Títulos instalada en su estación.

EN BILBAO: En el Banco de Bilbao.

EN SANTANDER: En el Banco Mercantil y en el Banco de Santander.

EN VALLADOLID, LEON, SAN SEBASTIAN y ZARAGOZA: En las Oficinas de Caja que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones.

En las sucursales, agencias y corresponsales de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados y por todas las sucursales del Banco de España.

Y EN FRANCIA: Conforme a los anuncios que allí se publican.

Madrid 21 de mayo de 1927.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

Anuncio publicado en la «Gaceta de Madrid» el día 22 de mayo de 1927.

ESLAVA

Hoy, a las 10'30 noche, NO TE OFENDAS, BEATRIZ...

PARA MAÑANA: A las 6'30 tarde: NO TE OFENDAS, BEATRIZ... A las 10'30 noche: LA CARABA

Teatro Principal

Compañía Díaz - Artigas DIRECTOR: Manuel Díaz de la Haza ULTIMA SEMANA Hoy jueves A las 10'30 noche LA HIJA DE LA DOLORES

Mañana viernes, a las 10'30 noche, BENEFICIO de JOSEFINA DIAZ DE ARTIGAS, con «EL GENIO ALLEGRE».

Sábado, a las 6'30 tarde, gran matiné extraordinaria a beneficio de la Sociedad de Ciegos «El Porvenir», con el ESTRENO de la comedia de Federico Oliver, LO QUE ELLOS QUIEREN.

Día 2 de junio, DEBUT de la COMPAÑIA DEL TEATRO INFANTA ISABEL, DE MADRID, con el ESTRENO de Carlos Arniches, «MECA-CHIS, QUE GUAPO SOY!»

Teatro APOLO

Hoy jueves, a las 10'30 noche Las estrellas Los de Aragón Estupenda interpretación Butaca, 4pts.-Preferencia, 2

Mañana viernes: Grandiosa función dedicada al Circolo Aragonés y Colonia Aragonesa de Valencia, para celebrar la 50 representación de la zarzuela de grandioso éxito LOS DE ARAGON. Extraordinario programa.

Teatro Ruzafa

Para hoy jueves FESTIVIDAD DE LA ASCENSION Dos grandes programas a las 6'30 tarde y 10'30 de la noche Proyección cinematográfica

Exito de la célebre bailarina, MARUJILLA LAPUENTE Verdadero éxito del enciclopédico, D'ANSEMI

El éxito de los éxitos de la verdadera estrella del varieté, CARMEN FLORES

TEATRO DE LA COMEDIA

Revistas :- LUIS BORI Para hoy jueves, a las 7'30 tarde: El apuro de Pura

A las 6'45 tarde: Sección doble. El Príncipe sin par

Y Las mujeres de Lacuesta A las 10'30 noche: El apuro de Pura

Y Las mujeres de Lacuesta de Lacuesta Mañana, estreno de A MORIR LOS CABALLEROS. Precios en taquilla.

Edén Concert

— BARCAS, 7 — Sesiones de variedades.—Tarde, a las 3'45.—Noche, a las 9'45.—Gran éxito de 60 esculturales artistas.

Exito de M. DIAZ, LUCENTINITA, TITINETT, GITANILLA y la soberana belleza Rosaleda

Esito de GRANADINA

Teatro Principal

Compañía Díaz - Artigas DIRECTOR Manuel Díaz de la Haza Sábado 28 A las 6'30 tarde.

Gran matiné extraordinaria a beneficio de la Sociedad de Ciegos EL PORVENIR

con el ESTRENO de la comedia en tres actos y un epílogo, de Federico Oliver, LO QUE ELLOS QUIEREN

Los intermedios serán amenizados por la agrupación Musical de esta Sociedad.

NOTA Se advierte al público que esta comedia no se representará en ninguna matiné de abono.

El pequeño WHIPPET

(4 cilindros) (6 cilindros)

El mayor éxito de la producción americana en coche pequeño ::

Con iguales características de confort y marcha de coches americanos que le duplican el precio, es el sustituto en coste y tamaño del pequeño coche europeo

Cuatro cilindros Sedan, 2 puertas, 5 plazas, Ptas. 7.750 " 4 " 5 " " 8.250 Torpedo 5 " " 6.950

Seis cilindros Sedan, 4 puertas, 5 plazas, Ptas. 10.000 Coach 5 " " 9.250

Carrocerías confortables para 5 pasajeros, construídas en acero; el único material para carrocerías que admite fáciles y económicas reparaciones y que ha sido adoptado por las principales fábricas europeas

Vicente Ballester GARAGE ESPAÑA

Calle del Conde de Salvatierra de Alava, JV

Automóviles Avions-Voisin

PEDRO VICENTE MAS. — Moratín, 25, Valencia

DOS PUERTAS, CUATRO PLAZAS.—Coche deportivo por excelencia, de líneas inconfundibles.

TRANSFORMABLE BARKER.—A la más refinada elegancia del coche de ciudad, un todas las ventajas del coche de turismo.

CABRIOLET.—Soberbio tipo de coche para todas aquellas personas de gusto exquisito y refinado.

CONDUCCIÓN INTERIOR SEIS PLAZAS.—Coche muy cómodo y elegante.

Farmacia Masía

Plaza Cajeros, 6 — Valencia FORMULAS PURISIMAS PRODUCTOS GARANTIZADOS

CANAS

Invento maravilloso Para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria. Su acción es debida al origen del pelo, por lo que constituye una novedad. No mancha ni la piel ni la ropa. La caspa desaparece rápidamente.

VENTA en TODAS PARTES Depósito para la región: LOS BARCHS, S. N. García

HOTEL SIMÓN SEVILLA

Señora: ¿Su bebé padece de escoriaciones (escaldaduras)? Sin duda usted ha ensayado muchos productos sin resultado satisfactorio. ¿Su bebé no se ha curado. Adquiera un tubo de LA POMADA DEL

La Venerable Madre Sacramento — que es de efectos seguros en todas las enfermedades de la piel — TUBO: 1'50 PESETAS :: DE VENTA EN FARMACIAS LABORATORIOS VIGUER --- Cirilo Amorós, 45 - VALENCIA

Noticias de todo el mundo

Por Telégrafo, Teléfono y Cable

Nos parece que...

La actualidad nacional

Conviene que no pase inadvertido el discurso pronunciado por el señor Largo Caballero en la segunda sesión del Congreso de Juventudes Socialistas.

El orador trazó con claridad un programa de táctica política, que puede resumirse de este modo: El socialismo debe compartir con la burguesía el Gobierno del país—aun a trueque de hacer algunas concesiones al capitalismo—durante el período de transición que conduzca al triunfo de los principios revolucionarios.

asi atajan al comunismo; error crasísimo, porque, en todas las naciones, observan que el socialismo desemboca en el comunismo, como los ríos en el mar. Lo más incomprensible es que por un menudo interés, por torpismo e inconsciente egoísmo, halaguen y protejan a las organizaciones socialistas nítidos poderosos del capitalismo.

No hemos de hacer más comentarios. Nos limitamos a ofrecer este hecho a la consideración de las gentes que no hayan perdido el instinto de conservación. El socialismo español, más gubernamental cada día, piensa en la conquista del Poder, lograda merced al concurso de la burguesía. Para evitarlo, no vemos más que un camino: que las gentes que conciben el orden social como algo más que una cómoda etiqueta se convenzan de la necesidad de actuar con organización... y con ideales. Lo contrario es favorecer la cierta táctica del partido socialista.

Información política

La vida en Madrid

En los alrededores de Pulpi chocan el correo de Aguilas y un mercancías Resultando once muertos y nueve heridos

A última hora de la tarde, se recibieron ayer noticias de haber ocurrido en la estación de Pulpi (Almería) un choque entre el correo de Aguilas y un mercancías. Interrogado el director general de Ferrocarriles, manifestó que únicamente sabía que del siniestro habían resultado siete muertos y nueve heridos, y que entre los primeros figuraba el comandante del puesto de la benemérita de Aguilas don Pedro Torres Marin, y el ambulante de Correos.

Las primeras noticias

América.—El mercancías iba sin freno, al decir de las primeras referencias.

Hasta ahora han sido extraídos once muertos, creyéndose que hay más entre los restos de los vagones chocados.

Un tren de socorro trasladó a los heridos a Aguilas. La benemérita cubrió la correspondencia.

De Cuevas salió un médico con material sanitario.

América.—A las ocho de la noche llegó la noticia de la catástrofe, e inmediatamente, como la vía está encharcada en la provincia de Murcia, el gobernador, con las demás autoridades, hacia el lugar del siniestro, dando aviso de lo que ocurría al gobernador de la provincia de Almería.

El tren llevaba más viajeros que de costumbre, por ser mañana festiva.

Como ocurrió el accidente

A las tres de la tarde salió un tren de mercancías de viajeros para Aguilas. Al llegar a la estación de Pulpi y detenerse, llegó el tren de mineral, al que no le obedecieron los frenos, por la mucha velocidad, favorecida por la pendiente del terreno, se precipitó sobre aquél, empujándolo y volviendo vagones y quedando los dos con los vagones tumbados, fuera de la vía. Los coches quedaron deshechos.

Las víctimas

En total resultaron once muertos y muchos heridos. Han sido identificados los cadáveres del ambulante de Correos Tomás Domínguez y el del teniente de la benemérita civil del puesto de Aguilas, Domingo Pérez.

El primero era casado con la hija del procurador, don José Salvat y tenía una hija.

Disposiciones oficiales

La "Gaceta," inserta las siguientes disposiciones:

Que las mercancías procedentes de los Estados Unidos gocen del régimen de nación más favorecida, y con

siderando modificado en este sentido el "modus vivendi" de agosto de 1906.

El tiempo máximo para la aplicación de esta medida, durará seis meses, debiendo, terminado este plazo, modificarse el convenio.

Dictando normas para que la Dirección General de Aduanas proceda a la liquidación de las partidas introducidas de sustancias petrolíferas.

Nombrando presidente del Tribunal de oposiciones a las vacantes de secretarios judiciales, al presidente de la Audiencia de Madrid, don Eduardo de León.

Disponiendo que los ciudadanos de origen nacional sean considerados como protegidos de España, debiendo concederles los consules la nacionalidad española cuando lo soliciten.

Anunciando oposiciones para proveer doce plazas vacantes en el cuerpo jurídico de la Armada.

Anunciando que Inglaterra ha prohibido la importación de patatas de Canaria, sin que vayan acompañadas del correspondiente certificado de Sanidad.

Ordenando que bajo la presidencia del presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, se constituya una comisión encargada de estudiar la reforma de la legislación del ramo de Guerra.

Formarán esta comisión los señores Suárez Inclán, Moreno, Rabé, Gómez Maroto, Villegas, Vallespino y Lasaleta, y como secretario general, el teniente coronel don Felipe Fernández Durán.

Designando una comisión encargada de asesorar acerca de la aplicación de los beneficios concedidos a las destilerías de lignitos y sus aplicaciones y designando para presidirla, al Rector de la Universidad Central.

Autorizando la celebración de una Asamblea en Valencia el día 3 y siguientes, del próximo mes de junio.

Creando una comisión encargada de estudiar la forma sanitaria de usar la chaquetería en frío y regular su utilidad.

Forman parte de esta comisión, la Unión de Fabricantes de Salchichón de Vich, Industrias explotadoras de la carne de cerdo, cuerpo de Veterinaria, Exportadores de carne en frío y otros.

De Guerra

Nombrando fiscal del Supremo al teniente auditor don Ramón Vicente.

Concediendo un crédito de 2.720.000 pesetas para la instrucción de oficiales en el mando de tropas, de las cuales corresponden 1.620.000 para preparación de campaña y 1.100.000 para Administración.

Concediendo la separación del servicio al capitán del regimiento de Otumba don Antonio López.

A Aranjuez

Esta mañana marchó el Rey con el duque de Miranda a Aranjuez con objeto de asistir a la inauguración del Asilo de Ancianos de San Isidro.

Después marcharon la Reina y el duque de Medinaceli a dicha población.

También salieron para Aranjuez el marqués de Estella y el ministro de la Guerra para asistir a las carreras de caballos.

En Palacio

La Reina doña Cristina y los Infantes oyeron misa en la capilla de Palacio.

El viaje del Rey a Valencia

El Gobernador civil hace interesantes manifestaciones.—La Asamblea arrocera será importantísima. Hay ya hechas virtualmente concesiones

Un redactor de la Agencia Mencheta se ha entrevistado esta mañana con el Gobernador civil de Valencia señor Alvarez Rodríguez, quien, con su amabilidad característica, ha atendido cumplidamente a nuestro compañero, haciéndole amplias e interesantes manifestaciones acerca de las gestiones que realizan en Madrid el Alcalde de Valencia señor marqués de Sotelo y el.

Comenzó diciendo que se había entrevistado con el marqués de Estella en el ministerio de la Guerra, invitando largo espacio de tiempo en la conversación, toda ella relacionada con el próximo viaje de Su Majestad a Valencia, para inaugurar el monumento a su augusto padre en Sagunto y asistir a la Asamblea Arrocera que ha de celebrarse en esa capital.

A la Asamblea, además del Monarca, asistirán los ministros de Estado y Fomento, Catedo, directores generales de Agricultura, Comercio y Abastos, general Gómez Núñez y principales elementos del Consejo de Economía Nacional.

Como es sabido—siguió diciendo el señor Alvarez Rodríguez—el Rey ha asistido a todas las Asambleas que han celebrado los distintos ramos de la producción nacional en que está dividido el Consejo de la Economía Nacional, demostrando así su amor por todo cuanto significa resurgimiento de la vitalidad española e interés por el acrecentamiento de los mercados extranjeros para los productos nacionales.

También conviniere en estas entrevistas en la entrega de la Albufera a Valencia, que se realizará aprovechando el viaje del Monarca.

—Visitamos—dijo después—al señor Martínez Anido, como cumplimiento obligado, y también a los señores Catedo, exdiputado señor García Guijarro, don Severo Gómez Núñez y al director de la Compañía Transmediterránea doctor Domínguez.

La visita a este último tuvo por objeto preparar el viaje por si Su Majestad se decide a realizarlo por mar, (el de viaje a Sagunto) eligiendo por ello un buque perfectamente acondicionado.

El viaje está preparado para realizarse por ferrocarril, por automóvil o por mar.

Posiblemente esta noche cenaremos con el marqués de Estella, el señor marqués de Sotelo y yo.

Trataremos en esta entrevista de asuntos de Valencia, y ultimaremos detalles del viaje.

Probablemente asistiremos luego a la función del teatro del Centro, dedicada como homenaje al maestro Serrano.

Antes de comenzar la función se cantará el Himno a Valencia, y el maestro ha mostrado interés en que nos hallemos en el teatro a dicha hora.

Es probable que mañana salga yo para Valencia.

El marqués de Sotelo continuará aquí, por tener que asistir el día 28 a la reunión del Consejo de Administración del Banco de Crédito local.

Mañana me entrevistaré con el duque de Miranda, con objeto de ultimar los detalles del viaje del Rey.

Como colofón a esta entrevista, solicitamos del señor Alvarez Rodríguez un avance de las concesiones que se harán a la Asamblea.

El Gobernador manifestó que podía anticipar que dos puntos de los contenidos en las conclusiones, están ya virtualmente concedidos, siendo uno el de equiparar el arroyo al trigo para los efectos de su transporte por ferrocarril, y otro, la concesión como compensación de una cantidad en metálico por valor de dos millones, cuyos decretos llevará a Valencia el marqués de Estella.

Sin noticias

La festividad del día y la ausencia de Madrid de los Reyes y del presidente ha motivado una total carencia de noticias.

Los centros oficiales han estado completamente desiertos.

La Adoración Nocturna

El día 3 de noviembre próximo se verificará el 50 aniversario de la Adoración Nocturna, habiéndose organizado solemnemente para festejarla en Madrid y provincias.

Para los damnificados

La suscripción para los damnificados alcanzaba hoy la cifra de pesetas 350.832.

De Barcelona Llegada de Martínez Anido y Semprún

En el expreso de Madrid han llegado esta mañana los señores Martínez Anido y Semprún.

El jefe superior de Policía salió a recibir a los ilustres viajeros a la estación de San Vicente.

En el apeadero de Gracia les esperaban las autoridades civiles y militares, representaciones de entidades y corporaciones, comisiones de la U. P., Alcaldes de Badalona y Manresa y Gobernador civil de Gerona.

Después del cambio de saludos, el señor Martínez Anido fué ovacionado en el vestíbulo de la estación, dándose entusiastas vivas al Gobierno y al ministro de la Gobernación.

El señor Martínez Anido, acompañado del Gobernador civil, visitó el Hospital de la Magdalena.

El Alcalde de Madrid señor Semprún, con su colega el de Barcelona, marchó en automóvil al hotel Ritz, donde se hospedó.

El ministro de la Gobernación, después de su visita al Hospital de la Magdalena, estuvo en el Parque de la Exposición y en la Ciudadela.

Luego almorzó en el domicilio de sus hijos.

El Congreso Municipalista

Los congresistas municipalistas han marchado esta mañana de excursión a Montserrat.

Esta noche asistirán a una función que se celebra en el teatro Tivoli en honor suyo.

La sesión de clausura se celebrará a las cinco de la tarde, en vez de las seis, por tener que marcharse a Madrid el ministro de la Gobernación.

En dicha sesión ocupará la presidencia el señor Martínez Anido con los Alcaldes de Madrid y Barcelona.

Harán uso de la palabra los Alcaldes de León y Valencia y el concejal de Coruña señor Fernández Velleja.

Conferencia del señor Villando

A mediodía, en el teatro Eldorado, el director general de Agricultura señor Villando ha dado una conferencia sobre el desarrollo agrícola en España.

Ha hecho resaltar la fructífera colaboración del Gobierno en este sector, abogando por la sindicación nacional agrícola.

Asistiendo al acto representación de los Sindicatos Agrícolas de la provincia y litoral, de la Unión Patriótica, asambleistas del Congreso de Riegos, Cámara Agrícola, director del Servicio de Agricultura de la Diputación provincial y otras.

Condecoraciones

Esta tarde asistirá el ministro de la Gobernación, en la Delegación del Trabajo, a la imposición de la medalla de oro de fecha denominación a don Ricardo Corominas.

Después el Gobernador civil y el Capitán general marcharán al pueblo de Colliat para imponer la Cruz de Beneficencia al vecino Pedro Altiriva, que con exposición de su vida salvó la de un alpinista.

Robo

Esta mañana, en una joyería de la calle del Hospital, se ha cometido un robo de alhajas por valor de 15.000 pesetas.

Han sido recuperadas las joyas y detenido el ladrón.—Joaniquet.

El Rey y el presidente

Aranjuez.—El Rey llegó a esta ciudad, siendo recibido por las autoridades locales y numeroso público, que le ovacionó.

Con el marqués de Estella procedió a la inauguración del Asilo de Ancianos, resultando el acto solemnisimo.

Su Majestad recorrió las salas, viendo la instalación.

Después se trasladaron el Rey y el presidente al Hipódromo, presenciando las carreras de caballos.

Sevillanas

Sevilla.—Se verificó la apertura del Museo de Pinturas de Santa Isabel de Hungría, pronunciando discursos el teniente coronel don Mauro Escosura, el representante de la Argentinia señor Martín Noel.

Presidieron los Infantes don Carlos, doña Luisa, doña Isabel y don Alfonso.

Toros en Madrid

Séptima de abono. Reses de Alipio Pérez Tabernero, para Algabeno, Posada y Chaves.

El tiempo amenaza lluvia, pero, a pesar de ello, la plaza está completa.

Primero.—Negro bragao. Algabeno le veroníca decidido, para fijarle. Da un quite aceptable y Posada otro regular.

Cuatro picotazos por tres caídas sin consecuencias.

Algabeno le atiza un pinchazo, que escupe el toro; otro breve y lo remata de una delantilla. (Silencio).

Segundo.—Negro zaino. Posada le veroníca con inquietud. Dan dos quites aceptables Chaves y Posada.

Admite cuatro puyas, derribando tres veces y matando un caballo.

Con la muleta, da pases naturales y de pecho, por alto con la izquierda, muy valientes. Entrando bien, señala una estocada que basta.

Tercero.—Chaves veroníca fino y templado. A la cuarta veroníca, es acasado por el toro y tiene que saltar al callejón.

Repite con veronícas más finas y templadas si cabe, estando regular en quites.

Cuatro puyazos sin caídas ni penúltimos.

Chaves lucha contra el viento, dando un pase alto, otro de pecho y otro por bajo con buen deseo y valor, pero en vista de que el viento le es adverso, iguala la res, atizando media buena, que es escupida; otro pinchazo, también escupido; y otro hondo, terminado con un descabello. (Pitios). Mencheta.

(Sigue la corrida.)

En Albacete La novillada de hoy.—Las simpáticas de Barrera

Albacete.—Barrera, a su llegada a esta población, ha sido aclamado por los albaceteños.

La novillada de esta tarde ha despertado un entusiasmo loco.

Los hoteles Regina, Gran Hotel y Central, están repletos de viajeros.

Figuran en el cartel los matadores Pepito Iglesias, Vicente Barrera y Cardona Masip, lidiándose reses de Alipio Pérez Tabernero.

La presentación del ganado es preciosa.

Al ser desencajonados los novillos en los corrales de la plaza, se acometieron dos, resultando muerto uno de ellos.

Al empresa se ha apresurado a adquirir otro de la ganadería de Aleas.

A la una de la tarde ha descargado un tremendo aguacero, que ha durado un cuarto de hora.

Los omnibus de la Sociedad La Requinense, que presta servicio de viajeros en los pueblos de los alrededores, vienen atestados de orasteros.

La empresa de la plaza de Toros se ha ofrecido al Gobernador señor Rodríguez Carril para celebrar una función a beneficio de la Ciudad Universitaria.

Para tener idea del entusiasmo que ha despertado la novillada, baste decir que todos los abonados a las de Feria, han retirado sus localidades.

La corrida

En Pozohondo cayó ayer tarde una fuerte granizada, que arrasó la cosecha de trigo.

Hoy se ha reproducido la tormenta en la capital con agua y viento huracanado, pero habiendo aclarado algo el tiempo, comienza la corrida a las cinco y media.

Barrera remite el capote de paseo al Gobernador civil, señor Rodríguez Carril.

Primero.—Negro. Iglesias le saluda con cuatro buenos lances; Barrera es ovacionado en quites; los otros dos diestros también obtienen aplausos.

Alcance de última hora El viaje del Rey a Valencia

Aunque oficialmente nada se sabe todavía, según informes recibidos de Madrid, el viaje de Su Majestad a Valencia no sufrirá modificación alguna; es decir, que el Soberano llegará el día 3 y saldrá para Madrid, de regreso, el mismo día.

A Sagunto irá por la mañana y en tren, presidiendo la inauguración del Monumento a la Restauración.

Cumpliendo su promesa, el Alcalde comunicó ayer al accidental señor Fernández de Córdova el acuerdo que la superioridad había adoptado con respecto al viaje regio.

Esta tarde hemos interrogado al señor Fernández de Córdova, quien nos ha comunicado con carácter oficial, las siguientes noticias:

Su Majestad llegará a Valencia el día 3 citado, a las nueve de la mañana, y se dirigirá inmediatamente al Grao, donde embarcará para Sagunto.

Después de inaugurar el monumento a Alfonso XII en la histórica ciudad y visitar los Altos Hornos de Canet, se trasladará a Valencia por la tarde.

Presidirá aquí la sesión inaugural del Congreso Arrocero, que estaba anunciada para el día siguiente, y por la noche, en tren especial, regresará a Madrid.

(Continuación de la reseña de la novillada)

taño; a lo más, se puede triunfar sobre la palabra, sobre la marca "Mitura", pero no sobre el mismo obstáculo, porque, reducido éste, empujándolo, ya no queda sino el nombre.

No obstante, era muy de estimar que los fenómenos al uso, tan previosores, tan cuidadosos de sí, tan propicios y fáciles a rajarse cuando les conviene, apechugaran con una novillada, cecortada o no, pero con el hierro de Miura. Esta hombrada era muy estimable, dada la escrupulosidad y la cautela a que con su proceder nos tienen acostumbrados los artistas coletados, y por ello, los aficionados castizos pasaron unas horas de inquietud temiendo por que se aguara la fiesta.

Escrito lo que antecede, los matadores reconocieron el piso de la plaza, en unión del delegado gubernativo, lo dieron por bueno, y como el freno era casi completo, se hizo el paseo, a pesar de la lluvia.

Primero

Y se dió suelta al primer bicho de Miura, que está bien presentado y tiene regulares defensas. Se llama "Aciteiro".

Después de unas carrerillas, Joseito de Málaga se para con el novillo y saca dos lances apretados, para embarrullarse después en otros y rematar muy lucido.

En el primer quite da un parón y se le aplaude. Torres hace otro reposado y artístico, que se ovaciona. El animalito se crece al castigo, y Sussoní quita, por lo mediano, nada más.

José tira de farol rotunda en tierra y de larga abrochada con su maza de prisas.

Cuando está agotado el novillo, se cambia la suerte, y los chicos cumplen, especialmente Loguita, a quien se ovaciona.

José da un natural zurdo, y un pase alto, regulares. Un achuchón, un descanso y varias ayudas, carrerillas, paseos y baile. Luego cuatro pases ceñidos y valientes. un molinete estupendo y, sin preparación, un bajonazo magno. (P' tos).

Segundo

Signe la lluvia cuando sale "Tan guero", de buen tipo y negro.

Torres da tres lances, de los cuales el tercero es maravilloso, pero sale perseguido. En otro tiempo, larga otro buen capotazo muy lucido y se le aplaude.

En el quite dibuja media veroníca superior, y en otro de su turno delantalea primorosamente. El bicho, que peló con nobleza, aprendió

algo que le enseñaron los banderilleros.

Torres brindó a un aficionado, y tras un pase de tanteo, dió un natural y otro de pecho buenos, dos rodillazos de pitón a pitón, y como alquien protestara a voces de la poca quietud, se ovacionó a torero, se picó música y Torres siguió bailando. Un molinete frustrado con desarme, un achuchón y desde lejos un mal pinchazo, que apagó los entusiasmos e hizo callar a la banda.

Dos mantazos con precauciones y echándose fuera, media puñaladita caída.

(Muchas palmas de los incondicionales y muchos pitos también, con la consiguiente vuelta al ruedo, final).

Tercero

Se llama "Nevalto" y es corniapreado y bizco. Intenta saltar por el cuatro y el diez, y se propina unos bucazcos. Derramando mansedumbite, huye por todos lados y se cuela en el callejón, por fin. Barbeando las tablas y dando vueltas al ruedo como a una noria, tropieza con los burladeros.

Se promueve una gran protesta por la ceguera casi absoluta del toro. Sussoní lancea medianamente y resbala, cayendo ante el bicho.

Otro salto del novillo, que cae en el callejón, de suerte que no puede levantarse ni le puede levantar el personal de la plaza en un largo rato, que el público aprovecha para arreciar en la protesta.

Realmente, el bicho es de condición indidable, cosa, que se pone de manifiesto en la suerte de varas. (Bronca enorme).

Sussoní trastea por la cara, huyen dole al novillo, y le arrea una estocada defectuosa, que basta.

Cuarto

"Naranjito" de nombre, y con dos gayotas en la cabeza.

Joséito, con su estilo de lidiador antiguo, tira de manta y zaragata un quite.

Torres quiere pinturar y no lo consigue, a pesar de que acompaña con el tipo los banderazos.

El de Málaga baila un vals boston de los que se establehan en su tiempo. Sigue dejándose torear por el buen animal, y le mata rápidamente de un sartenazo indecoroso.

No es usted nadie mojado! Recuerdos a los boquerones, querido amigo...

Quinto

Un bonito novillo, franciscano de pelo y de nombre "Herrenito".

Torres pone cátedra toreado por verónicas, de las que sirve unas cuantas suculentas, que se ovacionan. En el quite se embarrulla, se mueve mucho y le regaña el respetable.

Toma los palos el señor Torres, y previa una bonita preparación, se pasa una vez sin clavar. Nueva preparación y otro pase por la cara, para dejar luego con buen estilo un par abierto y caído.

Cierran los chicos, y Torres brinda en el centro del ruedo. Dos tanteos y una trinchilla; más pase, ha jos y uno de pecho. Varios pases por diendo terreno y sin parar, y la música que suena en honor de la vulgar faena, promoviendo algunas protestas.

El toro, a pesar de su agotamiento, empuja al torero, quien, con la espalda en las tablas, hace un desplante. Le llovan para afuera el toro, y allí le vuelve a empujar.

Signe el baile y viene un pinchazo malo.

Nuevos banderazos por la cara, vueltas y más vueltas, y entrando con habilidad atiza media superior, de efectos rápidos.

Le aplauden mucho y le dan la oreja.

No se podrá quejar el mozo del trato cariñoso y de excepción que merece.

Sexto

"Campanero"—Cariavacado, mal encornado y con mucho sentido.

La pelea en varas es desordenada. Comienza a llover de nuevo muy en serio, a pesar de lo cual sigue la corrida.

Se cubren los tendidos de paraguas y el ruedo de miedo.

Sussoní trastea valiente y mata pronto de una estocada entera alta, entrando a ley.

En fin, lector, un ganado de Miura que no parecía de la casa, ya que no ofreció dificultades para la lidia, unas ganas tremendas de ver toros y una novillada como otras muchas.

SUSCRIPCION PUBLICA
3.000.000 de pesetas
Acciones preferentes al 7 por 100
de 500 pesetas

libres de impuestos presentes, con derecho a dividendo complementario

Unión Librera de Editores, S. A.

CASA SUBIRANA

BARCELONA :: MADRID :: VALENCIA

La empresa se dedica al comercio universal del libro ortodoxo y SUMINISTRO GENERAL DE TEMPLOS, CLERO, COMUNIDADES RELIGIOSAS, SEMINARIOS, MISIONES Y ESCUELAS CATOLICAS.

Fundada la Casa en 1845, fué constituida en sociedad anónima en 21 de mayo de 1921. Por acuerdo de la junta general ha sido elevado el capital social, creando la presente serie de Acciones preferentes.

Según escritura pública otorgada en 23 de marzo del año corriente ante el notario del I. C. de Barcelona don José Farré, los títulos que se ofrecen tienen, además de las características expresadas, las de ser amortizables en todo o en parte a opción de la Sociedad, al precio de 515 pesetas; tienen derecho de prelación para el cobro del principal en todos los casos de liquidación y un voto por cada cinco títulos en todas las juntas generales de la Sociedad.

No hay emitidas Obligaciones

La emisión ha sido afianzada por un grupo financiero.

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En Valencia: BANCO DE VALENCIA, BANCO COMERCIAL ESPAÑOL, BANCO HISPANO-AMERICANO, BANCO ESPAÑOL DEL RIO DE LA PLATA, BANCO CENTRAL y todos los señores corredores de comercio colegiados de esta plaza.

Balneario Vichy Catalán

CALDAS DE MALAVELLA (contigua estación ferrocarril)
 TEMPORADA de 1.º de MAYO a 30 de OCTUBRE
 Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, liticas, sódicas
 Enfermedades del aparato digestivo :: Higado :: Artritis en sus múltiples manifestaciones :: Diabetes :: Glucosuria :: Consolidación de fracturas
 Establecimiento rodeado de frondosos parques :: Habitaciones con agua corriente, grandes, cómodas y ventiladas :: Comedores y café espaciosos, salones para fiestas :: Capilla :: Alumbrado eléctrico :: Campos para tenis y otros deportes :: Garage :: Centro de excursiones para la Costa Brava y estribaciones del Montseny :: Autos de alquiler :: Teléfono
 ADMINISTRACION: Rambla de las Flores, 18 :: BARCELONA

Abonos químicos Santomá

Primeras materias: Puras y de composición garantizada. Sulfato de amoníaco, nitrato de sosa, superfosfatos, sales de potasa.
 Abonos compuestos: Fórmulas racionales sancionadas por cuarenta años de práctica.
 Almacenes: Calle Atarazanas, núm. 1 (esquina Maderas), Grao.
 Oficinas: Grabador Esteve, 14, entresuelo izquierda, Valencia. - Teléfono 752.
 Pedidos a DON CESAR SANTOMA, ingeniero químico.

Camas de hierro.-Darás

Despacho: Arzobispo Mayoral, 13.-Fábrica: Almas, 10.-Valencia

«El que sufre de los nervios es porque quiere!»

Curación segura con el **ELIXIR BERTRAN**

Especialidad recetada todos los días por los médicos más eminentes para curar EPILEPSIA, HISTERISMO, NEURALGIAS REBELDES, APOPLEGIA, PALPITACIONES, AGITACION NOCTURNA, PERDIDA DE MEMORIA, ASMA, CONGESTIONES CEREBRALES, INSOMNIOS y toda clase de afecciones nerviosas.

NO DESCONFIE DE LA CURACION POR ANTIGUO QUE SEA EL MAL
 Venta: Centro Farmacéutico Valenciano, Droguería de LA LUNA, Gamir y farmacias bien surtidas de toda España.

Res que el fabricante montó Neumáticos Dunlop

DUNLOP

MADRID Claudio Coello, 106. BARCELONA Buenos Aires, 18

Automóvil

Se VENDE marca PAIGE, 6 cilindros, P. H. 25, seminuevo, carrocería Torpedo, 67 plazas. Para más detalles, Salvador Castellano, calle de Gu'ilem de Castro, 29.

Planta baja

espaciosa y con naya para vivienda, propia para establecimiento o almacén, se alquila en la calle de Zurriados, núm. 10. Razon en la portería de la misma finca.

Riegos

para instalaciones de potencias eléctricas y de otros pesados; consultar a Sangis, S. A. Pl y Margall, 61.-VALENCIA

Pisos vend

sin intervención de comprador, bajo y primero, y un tercero por 8.000 pesetas, para o por separado, de construcción, libros de linos, patio y portería, y gas. Para verlos y tratar, Matías Perelló, letra M, a 7 tarde.

CHALET

Vendo o alquilo, con muebles o sin ellos, ventajosamente, situado cerca Apeadero y junto nueva carretera PATERNA. Razón: en Valencia, calle del Maestro Aguilár, 23, principal derecha.

Sin rival en el mundo contra el reuma, artritis y obesidad. Millares de curas. Exquisito trato. Posición única. Expléndida situación. Parques, jardines, lago y casino. Habitaciones para todas las fortunas

TERMAS PALLARES (ALHAMA DE ARAGÓN)

(A 400 KILOMETROS DE BARCELONA Y 200 DE MADRID)

Informes directos al arrendatario en el establecimiento Balneario que dispone de todos los modernos aparatos balnearios. Cascada única para inhalación. Los más excelentes artistas han restablecido aquí facultades vocales

CASA LLOPIS CAPELLA
 GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS-Embajador Vich, 3-SECCION DETALL
 Continúa la gran liquidación de todos los artículos de la temporada
 Por exceso de existencias, a precios que nadie puede igualar
 Para convencerse, visitar esta casa

Granos, Llagas, etc.
UNGÜENTO UNIVERSAL CAÑIZARES
 No deja cicatriz ni señal y cura rápidamente todos los casos que hay supuración
 Venta en todas farmacias-Caja, 0'75 ptas.



Elixir de Guayacol del doctor Torrens
 Medicamento heroico para la curación de la **TISIS PULMONAR**
 De resultados seguros para combatir las Toses pertinaces.-Enfermedades del pecho.-Catarros de los bronquios Resfriados antiguos, etc.
 Muy útil en la CONVALESCENCIA de la PULMONIA.—En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO o DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION.—Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO O CATARRO
 Primer preparado de Guayacol en forma de elixir
 «El Elixir Guayacol del doctor Torrens», vistas numerosas decepciones, de planes terapéuticos racionales dirigidos a combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con inusitada satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Doctor J. Luis Vidal.
 «El Elixir de Guayacol Torrens», debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna aminora los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Doctores Vañs, Gozalbes, Espinós, Vidal y Llobregat.
 «El Elixir de Guayacol Torrens», al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, desconggestionan rápidamente el parénquima pulmonar, y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias del pulmón.—Doctor Vall.
 «El Elixir de Guayacol Torrens» es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Doctor Quilis.
 «El Elixir de Guayacol del doctor Torrens» es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Doctor Luis Valls.
 El éxito alcanzado con el «Elixir de Guayacol Torrens» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al doctor Torrens.—Emilio Gozalbes, licenciado en Medicina y Cirugía.
 Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrens» en la tuberculosis, pues llena mejor la indicación morbosa que otro medicamento antiséptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en Medicina y Cirugía.
 He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrens», en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados.—Doctor Tomás Babiera.
 He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrens», no solo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas.—Doctor Paulino Vallente.
 He ordenado ininidad de veces el «Elixir de Guayacol Torrens», y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas ellas he obtenido un éxito completo.—Doctor Pérez Castillo.
 NOTA.—Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DOCTOR TORRENS. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas formen.
 Para la venta: Farmacia del doctor Torrens, plaza del Mercado, 73, Valencia, junto a la Droguería de la Luna Teléfono 573